

52Δ

52^Α ΔΗΜΗΤΡΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ-ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

#thessalonikiframework

One City. One Festival. Many Cultures. All the Stories

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΕΚΔΗΛΩΣΗ	ΕΙΔΟΣ	ΧΩΡΟΣ	ΣΧΕΤΙΚΑ	ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ
1 Σάββατο 23 Σεπτ. - Κυριακή 31 Δεκ. 2017	ΕΚΘΕΣΗ: ΚΟΙΝΟΙ ΙΕΡΟΙ ΤΟΠΟΙ	Εικαστικά	ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ - ΓΕΝΙ ΤΖΑΜΙ - ΜΟΥΣΕΙΟ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ	Συνδυάζοντας τη σύγχρονη τέχνη με τη φωτογραφία, εθνογραφικό υλικό και ψηφιακά μέσα, η έκθεση προβάλλει μια ισχυρή ιστορία της ανοχής και της διαπολιτισμικής συνύπαρξης υπογραμμίζοντας το πλούσιο και πολυεπίπεδο παρελθόν της θρησκευτικής ποικιλομορφίας και της συνύπαρξης στη Θεσσαλονίκη.	ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΩΝ ΚΑΙ ΜΟΥΣΕΙΩΝ - ΤΜΗΜΑ ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗΣ & ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ, ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΚΑΙ ΜΟΥΣΕΙΟ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ
2 Κυριακή 1 Οκτ. 2017	ΕΝΑΡΞΗ 52ων ΔΗΜΗΤΡΙΩΝ «REVOLUTION IN ART»	Πολυμεσική έκθεση	ΔΕΘ Περίπτερο (2.700 τ.μ.)	Μια πολυμεσική ψηφιακή έκθεση (video mapping, προβολές υψηλής ευκρίνειας και ήχο υψηλής ποιότητας) με αφορμή τόσο τη συμπλήρωση 100 χρόνων από την Οκτωβριανή Επανάσταση που επηρέασε τις παγκόσμιες εξελίξεις του 20ου αιώνα όσο και τη σημαντική συλλογή έργων του ΚΜΣΤ (Ρώσικη Πρωτοπορία) που αναφέρεται στην ίδια περίοδο. Σκοπός της έκθεσης είναι α) η ανάδειξη του ρόλου και η σύνδεση της τέχνης / καλλιτεχνών με την επανάσταση και η επίδραση της σχέσης αυτής στα καλλιτεχνικά κινήματα παγκοσμίως και β) ο διαφορετικός τρόπος πραγματοποίησης της έκθεσης με σύγχρονα μέσα που αποσκοπεί στη βιωματική προσέγγιση από το θεατή και όχι στην απλή παρατήρηση. Θα ακολουθήσει δεξίωση.	ΣΥΜΠΑΡΑΓΩΓΗ ΜΕ ΚΡΑΤΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ, ΔΕΘ - ΗΕΛΕΧΡΟ - ARTECITYA - ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΤΟΥ ΡΩΣΙΚΟΥ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟΥ
3 Κυριακή 1 Οκτ. 2017	ΘΕΙΑ ΚΩΜΩΔΙΑ από την Ομάδα Vasistas	Θέατρο	ΘΕΑΤΡΟ ΕΜΣ	Ένα σκηνικό πανοραμικό οδοιπορικό στο βασίλειο των νεκρών και στην έξοδο στο φως. Κόλαση, Καθατήριο, Παράδεισος. Οι τρεις σταθμοί της δαντικής τριλογίας δοσμένοι με πυκνότητα και νεύρο από την ομάδα Vasistas.	ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΣΤΕΓΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΩΝΑΣΗ

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΕΚΔΗΛΩΣΗ	ΕΙΔΟΣ	ΧΩΡΟΣ	ΣΧΕΤΙΚΑ	ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ
4 Δευτέρα 2 Οκτ. 2017	OOOO THE DREAM OF GOGOL από την Ομάδα Sfumato (Βουλγαρία)	Θέατρο	ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ ANETON	Μια βύθιση στον μυθιστορηματικό κόσμο του Γκόγκολ και ένα ζωντάνεμα μύχιων σκέψεων και φανταστικών προσώπων. Παράσταση πολύ υψηλής αισθητικής, ένας ιδιαίτερος σκηνικός κόσμος ονειρικός, γεμάτος απρόβλεπτα, γκροτέσκες εικόνες, ελπίδα αλλά και αδιέξοδα. Κατά γενική ομολογία, η σημαντικότερη δημιουργία του πιο γνωστού βουλγαρικού πειραματικού σχήματος Sfumato.	
5 Δευτέρα 2 Οκτ. 2017	A.FILLETA (Γαλλία - Κορσική)	Μουσική	ΣΦΑΓΕΙΑ	Συναυλία του ανδρικού πολυφωνικού παραδοσιακού συνόλου από την Κορσική.	
6 Τρίτη 3 Οκτ. 2017	ΣΥΝΑΥΛΙΑ OMAR SOSA (Κούβα - Σενεγάλη)	Μουσική	ΜΕΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ 2	Ο 7 φορές υποψήφιος για Όσκαρ κουβανός πιανίστας Omar Sosa συμπράττει με τον πολυβραβευμένο σενεγαλέζο τραγουδιστή και βιρτουόζο στην κόρα (αφρικανική άρπα), Seckou Keita.	ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΟΜΜΘ
7 Τρίτη 3 Οκτ. 2017	HOW TO STEAL A CHAIR	Κινηματογράφος	ΟΛΥΜΠΙΟΝ	Προβολή του ντοκιμαντέρ του Κωνσταντίνου Καμπούρογλου που διεισδύει στην προσπάθεια ενός ασυμβίβαστου ευπατρίδη του design, του Στέργιου Δελιαλή να περισώσει το νόημα της ζωής του. Θα ακολουθήσει συζήτηση με συντέλεστες της ταινίας.	ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
8 Τρίτη 3 - Πέμπτη 5 Οκτ. 2017	ΝΥΧΤΑ ΤΕΧΝΗΣ	Εικαστικά	ΓΚΑΛΕΡΙ - ΜΟΥΣΕΙΑ - ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ	Διαδρομές τέχνης και επίσκεψη των πολιτών σε γκαλερί, μουσεία και ατελιέ καλλιτεχνών	ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΩΝ ΚΑΙ ΜΟΥΣΕΙΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΣΙΟ ΤΗΣ 6ης BIENNALE ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΕΚΔΗΛΩΣΗ	ΕΙΔΟΣ	ΧΩΡΟΣ	ΣΧΕΤΙΚΑ	ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ
9 Τετάρτη 4 Οκτ. 2017	OUR SECRETS από Bella Pinter & Company (Ουγγαρία)	Θέατρο	ΣΦΑΓΕΙΑ	Από το παρελθόν της χώρας του αντλεί ο συγγραφέας Bella Pinter για να συνθέσει το βραβευμένο έργο του «Τα μυστικά μας», που παρουσιάζει με την ομάδα του, μία από τις καλύτερες θεατρικές ομάδες της Ουγγαρίας. Το έργο τοποθετημένο στη δεκαετία του '80, στη Βουδαπέστη σκαλίζει την αποθήκη της εθνικής μνήμης των Ούγγρων κατά τη διάρκεια της κομμουνιστικής κυριαρχίας της χώρας τους και μετά. Μια ιλαροτραγωδία για ενήλικες μόνο. Δεν ενδείκνυται για άτομα κάτω των 18 ετών.	
10 Πέμπτη 5 και Παρασκευή 6 Οκτ. 2017	ΣΤΕΛΛΑ ΚΟΙΜΗΣΟΥ του Γιάννη Οικονομίδη από το Εθνικό Θέατρο	Θέατρο	ΘΕΑΤΡΟ ΕΜΣ	Μια παράσταση που εκκινεί από την Ξενοπουλική «Στελλα Βιολάντη» για να «χειραφετηθεί» στην πορεία και να καταγράψει τη σημερινή πραγματικότητα. Μια πραγματικότητα εδραιωμένη στο ψέμα, το χρήμα, τη χυδαιότητα και το έγκλημα. Με τη απόλυτη και ευανάγνωστη υπογραφή του Γιάννη Οικονομίδη.	
11 Παρασκευή 6 Οκτ. 2017	ΣΥΝΑΥΛΙΑ MARIUS PREDA (Ολλανδία)	Μουσική	ΜΕΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ 2	Συναυλία τζαζ του ρουμάνου πολυμουσικού Marius Preda.	ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΜΕΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
12 Σάββατο 7 Οκτ. 2017	2 SOLI DANCE ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ	Χορός	ΣΦΑΓΕΙΑ	Δύο χορευτικές παράστάσεις με τους Πέρσα Σταματοπούλου και Τάσο Καραχάλιο	
13 Σάββατο 7 και Κυριακή 8 Οκτ. 2017	Ο ΓΛΑΡΟΣ ... ΑΥΤΟ ΗΘΕΛΑ ΝΑ ΠΩ από την Ομάδα Hash Art Theatre Group	Θέατρο	ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ ANETON	«Ο Γλάρος... αυτό ήθελα να πω». Μια παράσταση βασισμένη στον Γλάρο του Α.Π. Τσέχοφ και σε κείμενα των Άκη Δήμου, Γιώργου Χειμωνά, Laurent Gaude, Γιάννη Ευσταθιάδη, Sarah Kane, Γιάννη Πάνου κ.α.. Μια νεανική, ζωηρή και εύστοχη σκηνική σύνθεση που σκαλίζει τα πάθη του έρωτα και της δημιουργίας. Μια ζωηρή, νεανική και γεμάτη φαντασία ανάγνωση του Τσέχοφ	

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΕΚΔΗΛΩΣΗ	ΕΙΔΟΣ	ΧΩΡΟΣ	ΣΧΕΤΙΚΑ	ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ
14 Σάββατο 7, Κυριακή 8 και Κυριακή 22 Οκτ. 2017	ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΘΕΑΤΡΙΚΗΣ ΚΡΙΤΙΚΗΣ	Θέατρο	ΠΟΛΥΧΩΡΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΠΡΩΗΝ ΣΧΟΛΗΣ ΤΕΧΝΩΝ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΧΑΜΙΔΙΕ - ΙΣΛΑΧΑΝΕ ΕΛ. ΖΩΓΡΑΦΟΥ 3 ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑ	Για πρώτη φορά σε πανελλαδικό επίπεδο οργανώνονται μαθήματα για τη θεατρική κριτική	ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΚΡΙΤΙΚΩΝ ΘΕΑΤΡΟΥ ΚΑΙ ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ ΚΑΙ ΤΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ
15 Κυριακή 8 Οκτ. 2017	ΣΥΝΑΥΛΙΑ VADIM REPIN ΜΕ ΣΥΜΦΩΝΙΚΗ ΟΡΧΗΣΤΡΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ	Μουσική	ΜΕΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ	<p>Σε συνεργασία με το Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης και με τη συμμετοχή της Συμφωνικής Ορχήστρας του Δήμου Θεσσαλονίκης και της ΜΟΥΣΑ, το φεστιβάλ των Δημητρίων παρουσιάζει έναν από τους σημαντικότερους βιολιστές της εποχής μας, τον Vadim Repin.</p> <p>Προσωπικότητα διεθνούς κύρους, ο Vadim Repin, σε ηλικία μόλις 17 ετών, υπήρξε ο νεότερος σολίστας που απέσπασε ποτέ το χρυσό μετάλλιο στον Διαγωνισμό "Queen Elizabeth", έναν από τους μεγαλύτερους διεθνείς διαγωνισμούς μουσικής στον κόσμο.</p> <p>Έκτοτε συνεργάστηκε με τις σημαντικότερες ορχήστρες της παγκόσμιας μουσικής σκηνής, όπως η Φιλαρμονική του Βερολίνου, η Φιλαρμονική της Βιέννης, η Royal Concertgebouw Orchestra καθώς και με σπουδαίους μαέστρους, όπως οι Simon Rattle, Pierre Boulez, Valery Gergiev, Riccardo Muti.</p>	ΣΥΜΠΑΡΑΓΩΓΗ ΜΕ ΜΕΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ - ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΣΧΗΜΑΤΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ - ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
16 Δευτέρα 9 Οκτ. έως τέλος Νοεμβρίου 2017	ΣΩΤΗΡΗΣ ΧΡΙΣΤΙΔΗΣ	Εικαστικά	CASA BIANKA	Εικαστικά	ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΩΝ ΚΑΙ ΜΟΥΣΕΙΩΝ
17 Τρίτη 10 Οκτ. 2017	INSPECTOR GENERAL από το Teatrul de Comedie (Ρουμανία)	Θέατρο	ΣΦΑΓΕΙΑ	Το κορυφαίο έργο του Γκόγκολ που «καυτηριάζει» την εξουσία και τους μηχανισμούς της με καυστικό χιούμορ και μέσα από ακραίες κωμικές καταστάσεις, ζωντανεύει με τρόπο γκροτέσκο και αποκαλυπτικό το θέατρο Teatrul de comedie .	

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΕΚΔΗΛΩΣΗ	ΕΙΔΟΣ	ΧΩΡΟΣ	ΣΧΕΤΙΚΑ	ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ
18 Τρίτη 10 και Τετάρτη 11 Οκτ. 2017	ΠΡΟΒΟΛΗ ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ: ΚΟΥΔΕΛΚΑ SHOOTING HOLY LAND DOCUMENTARY σε σκηνοθεσία Gilad Baram (Γαλλία)	Κινηματογράφος	OLYMPION Complex	Προβολή ντοκιμαντέρ στο οποίο ο διάσημος τσέχος φωτογράφος Josef Koudelka φωτογραφίζει την Ιερουσαλήμ	ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
19 Τετάρτη 11 Οκτ. 2017	LIPPY από την Ομάδα Dead Center (Ιρλανδία)	Θέατρο	ΘΕΑΤΡΟ ΑΥΛΑΙΑ	Πριν από 17 χρόνια σε ένα μικρό χωριό στην Ιρλανδία η θεία και οι τρεις ανιψιές της κλείστηκαν στο σπίτι τους με τη συμφωνία να αυτοκτονήσουν. Η πλέον ενδιαφέρουσα και ραγδαία ανερχόμενη ιρλανδική ομάδα Dead Center μάς δίνει τη δική της εκδοχή αυτής της τραγωδίας, παντρεύοντας στοιχεία από το μεταδραματικό θέατρο, το αφηγηματικό και το διαδραστικό. Για πρώτη φορά στη Θεσσαλονίκη εμφανίζεται επαγγελματικός θίασος από την Ιρλανδία.	
20 Πέμπτη 12 Οκτ. 2017	MAARJA NUUT feat HENDRIK KALJUJARV (Εσθονία)	Μουσική	ΘΕΑΤΡΟ ΕΜΣ	Η βιολίστρια και τραγουδίστρια Maarja Nuut δημιουργεί μοναδικά ηχητικά τοπία με τη χρήση του οργάνου, της φωνής της αλλά και της τεχνολογίας. Εδώ σε μια σύμπραξη με τον Hendrik Kaljujarv στα ηλεκτρονικά.	
21 Πέμπτη 12 και Παρασκευή 13 Οκτ. 2017	ΜΑΥΡΟ ΧΙΟΝΙ - ΤΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΕΝΟΣ ΜΑΚΑΡΙΤΗ σε σκηνοθεσία Κώστα Φιλίππογλου σε παραγωγή GOODHURT PRODUCTIONS	Θέατρο	ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ ΑΝΕΤΟΝ	Μια παράσταση με πηγαίο χιούμορ, κινηματογραφικές εναλλαγές εικόνων και καταϊγιστικό ρυθμό που αξιοποιεί τις δυνατότητες του σωματικού θεάτρου και αναδεικνύει την καταπίεση που υφίσταται ο καινοτόμος δημιουργός από το κατεστημένο, ο ανυπεράσπιστος πολίτης από την εκάστοτε εξουσία.	
22 Παρασκευή 13 Οκτ. 2017	NATASHA NICKEPRELEVIC (Γερμανία)	Μουσική	POTONTA	Φωνητική performance με την τεχνική των υπερτόνων	
23 Σάββατο 14 Οκτ. 2017	NATASHA NICKEPRELEVIC Workshop	Εργαστήριο μουσικής	ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ	Εργαστήριο Μουσικής με ελεύθερη συμμετοχή κατόπιν αίτησης	

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΕΚΔΗΛΩΣΗ	ΕΙΔΟΣ	ΧΩΡΟΣ	ΣΧΕΤΙΚΑ	ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ
24 Σάββατο 14 και 15 Οκτ. 2017	ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΘΕΑΤΡΙΚΗΣ ΚΡΙΤΙΚΗΣ ΘΕΑΤΡΟΥ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΙ ΕΦΗΒΟΥΣ	Θέατρο	ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ	Για πρώτη φορά σε πανελλαδικό επίπεδο οργανώνονται μαθήματα κριτικής παιδικού και εφηβικού θεάτρου.	ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΚΡΙΤΙΚΩΝ ΘΕΑΤΡΟΥ ΚΑΙ ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΚΩΝ ΤΕΧΝΩΝ
25 Σάββατο 14 Οκτ. 2017	ΣΥΝΑΥΛΙΑ 6daEXIT	Μουσική	ΑΙΘΟΥΣΑ ΠΡΟΒΩΝ ΚΡΑΤΙΚΗΣ ΟΡΧΗΣΤΡΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ «ΣΟΛΩΝ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ»	Συναυλία σύγχρονης μουσικής.	
26 Κυριακή 15 Οκτ. 2017	ΣΥΝΑΥΛΙΑ FONTANA MIXANSAMBLE (Ιταλία)	Μουσική	ΑΙΘΟΥΣΑ ΔΟΚΙΜΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΥΛΙΩΝ ΤΗΣ ΚΡΑΤΙΚΗΣ ΟΡΧΗΣΤΡΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ «ΣΟΛΩΝ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ»	Συναυλία λόγιας μουσικής.	ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΙΤΑΛΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ
27 Κυριακή 15 - Σάββατο 21 Οκτ. 2017	PERFORMANCE FESTIVAL	Performance	ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΙ ΧΩΡΟΙ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ	Φεστιβάλ performance σε συνεργασία με την 6η Biennale Σύγχρονης Τέχνης και το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης	ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ 6η BIENNALE ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΚΡΑΤΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ
28 Δευτέρα 16 Οκτ. 2017	ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΚΗ ΑΦΗΓΗΣΗ	Λογοτεχνία - Κοινωνική δράση	ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΕΜΣ	Βραδιά παραστατικής αφήγησης στην αίθουσα της Βιβλιοθήκης της ΕΜΣ στη διάρκεια της οποίας ηθοποιοί θα ερμηνεύσουν και θα αφηγηθούν παραστατικά μια σύνθεση επιλεγμένων αποσπασμάτων από το μυθιστόρημα του Μενέλαου Λουντέμη «Έκσταση». Η είσοδος είναι ανοιχτή στο κοινό με προτεραιότητα στα μέλη του Κέντρου Εκπαίδευσης και Αποκατάστασης Τυφλών – Παράρτημα Θεσσαλονίκης	
29 Δευτέρα 16 και Τρίτη 17 Οκτ. 2017	ΓΕΛΟΙΟ ΣΚΟΤΟΣ από την Πειραματική Σκηνή του Εθνικού Θεάτρου	Θέατρο	ΘΕΑΤΡΟ ΑΥΛΑΙΑ	Βασισμένο στην Καρδιά του Σκότους του Τζόζεφ Κόνραντ και στο Αποκάλυψη Τώρα του Φράνσις Φορντ Κόπολα, το Γελοίο Σκότος εξερευνά την αντίληψη των Ευρωπαίων σχετικά με το «ξένο», ασκεί κριτική στον οικονομικό και στρατιωτικό επεκτατισμό, και συνδυάζει την παρωδία με την υπαρξιακή αγωνία του μυθιστορήματος του Κόνραντ. Το έργο βραβεύτηκε ως το καλύτερο γερμανόφωνο έργο του 2015 από το περιοδικό TheaterHeute και από την επιτροπή των Βραβείων Nestroy.	

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΕΚΔΗΛΩΣΗ	ΕΙΔΟΣ	ΧΩΡΟΣ	ΣΧΕΤΙΚΑ	ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ
30 Τρίτη 17 και Τετάρτη 18 Οκτ. 2017	ΔΙΚΗ του Κάφκα σε σκηνοθεσία Θωμά Μοσχόπουλου - Θέατρο Πόρτα	Θέατρο	ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ ANETON	Μια παράσταση με χιούμορ, σαρκασμό, ευαισθησία και ακρίβεια που ζωντανεύει «λοξά» τον ζόφο και τη δυσλειτουργία του δημόσιου βίου και του γραφειοκρατικού παραλογισμού.	
31 Παρασκευή 16 Οκτ. 2017	Εργαστήριο χορού με τη χορογράφο των Peering Tom	Εργαστήριο χορού	ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ	Εργαστήριο χορού με ελεύθερη συμμετοχή κατόπιν αίτησης	
32 Τρίτη 17 Οκτ. 2017	MOEDER από την Ομάδα Peering Tom (Βέλγιο)	Χορός	MM1	Μέρος τριλογίας με τίτλο «Η μητέρα». Μία παρασταση που συνδυάζει το χορό, τη μουσική και το θέατρο με στιγμές γεμάτες αντικρουόμενα συναισθήματα	ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΟΜΜΟ
33 Πέμπτη 19 Οκτ. 2017	THE TRUMPET OF ISRAFIL (Ιράν)	Θέατρο	ΣΦΑΓΕΙΑ	Για πρώτη φορά πλήρης παράσταση από το Ιράν με ένα θέμα που αφορά τον πόλεμο, την εκδίκηση και τη συγχώρεση	
34 Πέμπτη 19 Οκτ. 2017	ΣΥΝΑΥΛΙΑ MARCUS STOCKHAUSEN (Γερμανία)	Μουσική	ΚΡΑΤΙΚΟ ΩΔΕΙΟ	Συναυλία jazz μουσικής	ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ GOETHE INSTITUT ΚΑΙ ΤΗ ΣΕΙΡΑ ΣΥΝΑΥΛΙΩΝ ΑΝΑΣΣΣ
35 Παρασκευή 20 Οκτ. 2017	Εκδήλωση FLASH MOB από το Κρατικό Ωδείο Θεσσαλονίκης	Μουσική	ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ - ΠΛΑΤΕΙΑ ΑΘΩΝΟΣ	Το flash mob είναι ένα μέσο καλλιτεχνικής έκφρασης, μια performance - έκπληξη σε ανοιχτούς δημόσιους χώρους. Στο συγκεκριμένο flash mob 40 μουσικοί από το Κρατικό Ωδείο Θεσσαλονίκης ερμηνεύουν με πρωτότυπο τρόπο μουσικά κομμάτια από το παγκόσμιο κλασικό ρεπερτόριο σε εκδοχή ΠΟΤΠ	ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΚΡΑΤΙΚΟ ΩΔΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΕΚΔΗΛΩΣΗ	ΕΙΔΟΣ	ΧΩΡΟΣ	ΣΧΕΤΙΚΑ	ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ
36 Παρασκευή 20 Οκτ. έως τέλος Νοεμβρίου 2017	ΓΙΩΡΓΟΣ ΛΑΠΠΑΣ Εικαστική εγκατάσταση	Εικαστικά	ΑΛΑΤΖΑ ΙΜΑΡΕΤ	Εικαστική εγκατάσταση	ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΩΝ ΚΑΙ ΜΟΥΣΕΙΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΤΗΣ 6ης BIENNALE ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
37 Παρασκευή 20 και Σάββατο 21 Οκτ. 2017	ΟΜΑΔΑ ΓΑΙΩΠΟΙΗΤΙΚΗ - ANNA ΤΖΑΚΟΥ	Performance	ΓΕΝΙ ΤΖΑΜΙ	Μια διαλογιστική, ηχητική performance με συμμετοχικό χαρακτήρα με στόχο τη δημιουργία βιώματος στους θεατές σε σχέση με την ιστορική πνευματικότητα του κτηρίου	ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΦΕΣΤΙΒΑΛ PERFORMANCE ΤΗΣ 6ης BIENNALE ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
38 Δευτέρα 16 Οκτ. - Παρασκευή 20 Οκτ. 2017	KRZYSZTOF KNITTEL MUSIC WORKSHOP (Πολωνία)	Μουσική	ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ	Εργαστήριο αυτοσχεδιαστικής μουσικής	
39 Σάββατο 21 Οκτ. 2017	ΣΥΝΑΥΛΙΑ KRZYSZTOF KNITTEL	Μουσική	ΑΙΘΟΥΣΑ ΔΟΚΙΜΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΥΛΙΩΝ ΤΗΣ ΚΡΑΤΙΚΗΣ ΟΡΧΗΣΤΡΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ «ΣΟΛΩΝ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ»	Συναυλία αυτοσχεδιαστικής μουσικής των συμμετεχόντων στο εργαστήριο που προηγήθηκε	
40 Κυριακή 22 Οκτ. 2017	OPERA CROSSROADS από τους Star Company (Κίνα)	Θέατρο	ΣΦΑΓΕΙΑ	Μια απλή ερωτική ιστορία δοσμένη με τρόπο που μόνο ηθοποιοί που γνωρίζουν τους κώδικες της Όπερας του Πεκίνου (Xequ) μπορούν να αποδώσουν. Μια αποθέωση των δυνατοτήτων του σώματος. Πρώτη φορά στη Θεσσαλονίκη φιλοξενείται το συγκεκριμένο είδος παραδοσιακού κινεζικού θεάτρου.	
41 Οκτ. 2017	ΣΥΝΑΥΛΙΕΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΣΤΗ ΝΕΑ ΠΑΡΑΛΙΑ	Μουσική	ΓΥΑΛΙΝΟ ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ ΝΕΑΣ ΠΑΡΑΛΙΑΣ	4 μουσικές εκδηλώσεις ανοιχτές στο κοινό σε συνεργασία με το Μουσικό Σχολείο και Ωδεία της Θεσσαλονίκης	ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΜΟΥΣΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΙ ΩΔΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
42 Κυριακή 22 Οκτ. 2017	ΛΗΞΗ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΔΗΜΗΤΡΙΩΝ	Μουσική - Video - Φωτογραφία	ΣΦΑΓΕΙΑ	α)Παρουσίαση επιλεγμένων έργων φωτογράφων με θέμα τις Τέχνες β)Παρουσίαση έργων και βίντεο των θεατών των 52ων Δημητρίων γ) djset και πάρτυ λήξης	

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΕΚΔΗΛΩΣΗ	ΕΙΔΟΣ	ΧΩΡΟΣ	ΣΧΕΤΙΚΑ	ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ
------------	----------	-------	-------	---------	-------------

OPEN CALLS - ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ

1	INTERNATIONAL OPEN CALL PHOTOGRAPHY "ARTS"	Φωτογραφία	Open call με θέμα τις Τέχνες. Ανοιχτή πρόσκληση σε επαγγελματίες και ερασιτέχνες φωτογράφους απ' όλον τον κόσμο με θέμα τις Τέχνες.		
2	OPEN CALL 52α ΔΗΜΗΤΡΙΑ MOMENTS	Φωτογραφία	Ανοιχτή πρόσκληση στους θεατές των Δημητρίων με θέμα τη φωτογραφική αποτύπωση στιγμών του Φεστιβάλ.		

ΠΡΟΦΕΣΤΙΒΑΛΙΚΕΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΛΛΗΛΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ

1	Σάββατο 23 Σεπτ. 2017	ΕΓΙΝΕ Η ΣΠΙΘΑ ΠΥΡΚΑΓΙΑ	Διαδραστικό πολυθέαμα	ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΙ ΧΩΡΟΙ - ΠΑΡΑΛΙΑΚΗ ΟΔΟΣ - ΛΕΥΚΟΣ ΠΥΡΓΟΣ	Με αφορμή τη σημαντική για τη Θεσσαλονίκη επέτειο των 100 χρόνων από την πυρκαγιά του 1917. Ο Δήμος Θεσσαλονίκης – Διεύθυνση Πολιτισμού και Τουρισμού θα συμμετάσχει μαζί με άλλους σημαντικούς φορείς της πόλης σε μια εκδήλωση αναπαράστασης της ιστορίας της πυρκαγιάς που άλλαξε την αρχιτεκτονική και την ιστορία της πόλης.	
2	Τετάρτη 4 Οκτ. 2017	KARANI PROJECT	Πολυθεματικό	ΚΑΠΑΝΙ	Συναυλίες, αφηγήσεις, performance, stand up comedy κλπ.	
3	Σάββατο 7 Οκτ. 2017	7PLY PROJECT	Πολυθεματικό φεστιβάλ - contemporary urban cultur	ΓΑΛΛΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΚΑΙ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΙ ΧΩΡΟΙ - ΠΑΡΚΟ ΓΑΛΛΙΑΣ	Το 7Ply Project είναι μια γιορτή των νέων, μια πλατφόρμα συνεύρεσης καλλιτεχνών και φίλων της street κουλτούρας και της μουσικής, μια ευκαιρία για διάλογο και ανταλλαγή ιδεών, skate κόλπων και έκφρασης με σύγχρονα μέσα στο πλαίσιο της contemporary urban culture.	ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΓΑΛΛΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΕΚΔΗΛΩΣΗ	ΕΙΔΟΣ	ΧΩΡΟΣ	ΣΧΕΤΙΚΑ	ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ
4 Παρασκευή 13 και Σάββατο 14 Οκτ. 2017	ALEXANDROS IOLAS	Θέατρο	ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ	Το 2017 συμπληρώνονται 30 χρόνια από το θάνατο του σπουδαίου μαικίνα της τέχνης Αλέξανδρου Ιόλα. Η παράσταση βασίζεται στη ζωή του. Το κείμενο είναι εμπνευσμένο από το βιβλίο «Αλέξανδρος Ιόλας, η ζωή μου» που έγραψε ο επίσημος και μοναδικός βιογράφος του Ιόλα, ο δημοσιογράφος Νίκος Σταθούλης. Η παράσταση διαπερνάει όλη τη ζωή του από τα παιδικά του χρόνια στην Αλεξάνδρεια μέχρι τις τελευταίες του δραματικές στιγμές.	ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ